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Procès verbal du premier Conseil d’Ecole du 7 novembre 2023, école de Rosnay. 

 

Invités : 
Monsieur Bélier, Inspecteur de l’Education Nationale, 

Monsieur Tellier, Maire de Migné, 

Monsieur Bergeat, Maire de Rosnay, 

Mr Marcq, vice-président de la Communauté de Communes Cœur de Brenne 

Mme Aucuy, chargée des affaires scolaires de la Communauté de Communes Cœur de Brenne 

Mme Carca, représentante des affaires scolaires à la communauté de communes Cœur de Brenne et 

première adjointe à la mairie de Migné 

Mme Faure, chargée des affaires scolaires de la Communauté de Communes Brenne Val de Creuse. 

Mr Sfia chargé des affaires scolaires à la mairie de Rosnay et représentant de la communauté de 

communes Brenne Val de Creuse 

Mesdames les représentantes des parents d'élèves : Mme Sabourin, Mme Paré, Mme Deveau, Mme 

Châtillon 

Les enseignantes : Mme Grenouilloux, Mme Hoareau, Mme Bonnet 

 

Personnes excusées : Mr Bélier, Mme Faure, Mme Deveau, M. Bergeat 

 

Heure du début : 18h. 
 

Ordre du jour : 
Les représentants des parents d’élèves élus acceptent la fusion pour les Conseils d’école. 

Validation par les membres du conseil des écoles du procès-verbal du dernier conseil des écoles. 
 

Résultats des élections des représentants de parents d’élèves 

Ecole Taux de participation Listes élues 
Rosnay 68.75% ( 33 votants sur 48 inscrits) Les deux sièges ont été remportés. 
Migné 70.27% ( 26 votants sur 37 inscrits) Un siège a été remporté. 

 

Attribution et règlement du conseil d’école 
  Rappel des attributions du conseil d’école : 
- Pouvoir de décision sur le règlement intérieur de l’école et du conseil d’école par un vote. 
- Émission d’avis sur le projet d’école, les actions pédagogiques pour réaliser les objectifs nationaux, 
l’utilisation des moyens, les conditions d’intégration des enfants, les activités périscolaires, la 
restauration scolaire et la protection et sécurité des enfants. 
- Consultation sur l’utilisation des locaux. 
- Information sur le choix du matériel scolaire, l’organisation des aides personnalisées et modalité des 
réunions. 
Lecture et signature du règlement du Conseil d’école voté à l’unanimité. 
 

Point sur les effectifs des écoles 

Classe 1 4 PS + 6 MS + 4 GS 14 28 
classe 2 4 CP (un départ) + 10 CE1 14 
classe 3  6 CE2 (une arrivée) +  10 CM1 (un départ) + 5 CM2 21 21 

total 49 
 

Points sur la sécurité 



 

 

- Exercice incendie effectué le 14  septembre 2023 pour l’école de Rosnay. Les enfants ont réalisé 

cet exercice dans le calme. 

- Exercice incendie effectué le 5 septembre 2023 pour l’école de Migné. Aucun problème à signaler. 

- Exercice PPMS attentat-intrusion le 12 octobre 2023 à Rosnay. Le scénario choisi a été le 

confinement dans les classes. Les enfants avaient été prévenus de l’exercice en début de matinée. 

Le respect du silence sur un temps long est compliqué pour les enfants même s’ils ont eu une 

bonne réaction. L’espace pour se confiner en classe CP-CE1 est trop restreint. Cet exercice a 

permis également de montrer que le boitier PPMS ne se déclenchait pas dans la classe 

élémentaire. 

- Exercice PPMS attentat – intrusion réalisé le 9 octobre à Migné. Les enfants étaient prévenus. 

Après l'activation du voyant lumineux, nous nous sommes tous confinés comme habituellement. 

J'ai complexifié l'exercice en ajoutant l’enchaînement du scenario de la fuite, sortie par la 

fenêtre qui donne sur le monument aux morts pour ne pas être vus. Les enfants ont bien suivi les 

consignes. Le silence total est difficile à respecter, mais ils ont très bien réagi et l'évacuation a 

été rapide, et ils se sont aidés mutuellement. Aucun problème à signaler pour le fonctionnement 

de ces exercices à Migné. 
 

Projets pédagogiques,sorties et interventions prévues 

Les actions menées en lien avec le projet d’école : 
1) Assurer les acquisitions des fondamentaux pour tous les élèves 

- poursuite du projet Veilleurs de paysage pour les élèves de Migné : séance sur le terrain réalisée 

le 12 octobre ; merci aux parents, grands-parents accompagnateurs. Reste toute la partie 

traitement des images, du texte et de la mise en ligne à effectuer en classe. 

- participation au projet Escapages pour les trois classes 

- Blog : dépôt des productions d’écrit et/ou dictée à l’adulte suite aux projets de classe et sorties 

- Spectacles proposés par les CDC pour les 3 classes : Spectacle « Salti » le mardi 17 octobre pour 

les élèves de maternelle (le matin)  

- Cycle piscine pour les CP – CE1 au Blanc du lundi 8 janvier au lundi 25 mars, pour les ce2 cm1 cm2 à 

Argenton sur Creuse du 14 novembre au 21 décembre. Merci aux parents qui  ont et passent les 

agréments pour nous aider. 

- Les trois classes sont inscrites au dispositif école et cinéma. 

- Intervention de  Christelle Viaud en musique tous les lundis du 25/09 au 05/02 (30 minutes)  

autour de la thématique du vivre ensemble pour les élèves de cp-ce1. 

 

2) Agir sur le climat scolaire comme facteur de réussite 

- Projet jardin à l’école de Migné 

- actions en faveur du développement durable, comme la collecte de piles usagées pour aider à 

l’électrification d'un village au Sénégal (en lien avec label éco école), poursuite de la collecte de 

polystyrène dans le cadre de l’opération noël blanc organisée par le Symctom et la CDC Cœur de 

Brenne à l’école de Migné, la collecte de bouchons pour l’association « les bouchons de l’amour » 

ainsi que la collecte de cartouches usagées. 

- Nous sommes dans l’attente d’adopter 4 poules pour occuper le poulailler de l’école de Rosnay, ce 

qui devrait arriver fin novembre. 

- Projet « Savez-vous planter les haies » : projet souhaité par les éco-délégués, réalisé grâce à la 

mairie de Migné qui finance une partie des plants, au PNR et au CPIE : projet de 5 séances sur ce 

qu'est une haie, ses rôles, enjeux et entretien, avec une plantation en janvier sur la commune, et 

une inauguration en mai. La première séance d'immersion dans la haie s'est déroulée le 2 octobre, 

appréciée par tous. 
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- Journée contre le harcèlement jeudi 9 décembre : temps d’échange à ce sujet pour la classe de 

Migné et passation d’un questionnaire anonyme fourni par le ministère. 

- la photographie scolaire réalisée le 8 septembre. Nous avons changé de photographe cette année. 

Les photos et formules proposées ont été très appréciées 

- fêtes de Noël : 

 l’Association de Parents d’élèves proposera un marché de Noël à Rosnay en partenariat avec 

le comité des fêtes et la mairie de Rosnay le 25 et 26 novembre avec des stands créatifs 

et la vente de sapins. 

 Cadeaux de Noël offerts par les coopératives scolaires : séances de cinéma et achats 

également de cadeaux (grâce au don de l'APE) 

 Le Comité des fêtes de Rosnay va offrir à tous les élèves un spectacle le mardi 12 

décembre avec le passage du Père Noël qui apportera un cadeau pour les écoles. Nous les 

remercions. 

 Un repas de Noël sera prévu dans chaque école. 

 Un goûter de Noël sera également proposé le vendredi 15 décembre pour tous les élèves du 

RPI à la salle des fêtes de Rosnay avec un partage avec les grands-parents autour des jeux 

de société durant l’après-midi. 
 

- APC : 
 Rosnay : aide pédagogique en maîtrise de la langue et en mathématiques (Maternelle) 

 Migné : pas dAPC cette période 

 

Point sur les coopératives scolaires et l’APE 

 

Coopérative de Rosnay : 1337.85 euros Coopérative de Migné :  1212.75 euros
 

L’équipe enseignante sollicitera les parents d’élèves pour faire un don auprès des coopératives 

scolaires pour financer différents projets début d’année civile. 

Nous rappelons que l’argent des coopératives scolaires sert à financer des projets comme les 

actions de Noël (cinéma ou spectacle, bricolages et jeux), l’achat de matériels pédagogiques pour les 

classes, l’achat de matériel pour les bricolages de la fête des mères et la fête des pères, l’achat de 

matériel pour la fête d’école (déguisements, accessoires), des sorties… 

La vente des photographies scolaires a permis de réaliser un bénéfice de 491 euros (206 euros 

pour l’école de Migné et 285 euros pour l'école de Rosnay). 

  

 Un nouveau bureau a été élu au sein de l’Association de Parents d’élèves. Nous leur souhaitons la 

bienvenue. Des actions vont être menées en concertation tout au long de l’année entre les membres de 

l’APE et l’équipe enseignante. 
 

Travaux 

Nous remercions les Communautés de Communes et les mairies pour leurs interventions pour des 

petits et gros travaux durant l’été. 

- Travaux réalisés 

 à l’école de Rosnay : 

o installation d’un panneau sous le préau pour accrocher les productions des élèves 

o les marquages au sol dans la cour ont été refaits et d’autres ont été réalisés 

o dotation d’un ventilateur pour la classe des élèves de CP-CE1 

 à l’école de Migné : 

o installation de la fibre et changement du téléphone 



 

 

o travaux dans la bibliothèque : moquette aux murs enlevée, peinture dans toute la 

pièce, achat de rangements neufs et pose de faïence autour du point d'eau 
o changement de la lumière sous le préau, dont le détecteur de mouvement ne 

fonctionnait plus 

o réparation d'un urinoir 

o réparation du baby-foot par les agents communaux 

o dotation d'un ventilateur pour la classe par la CDC 

- Demande de travaux école de Rosnay 

 Changer le filet sous le préau (il y a des trous) 

 Réparer la porte de la garderie (infiltration d’eau) 

 Prévoir de faire quelque chose contre les pigeons qui nichent sous le préau engendrant un 

problème sanitaire avec les nombreuses déjections. 

 Remplacer le vidéoprojecteur qui dysfonctionne et l’ordinateur du TBI (prise HDMI 

défectueuse) 

 Infiltration d’eau toujours existante malgré une intervention au niveau de la fenêtre 

donnant sur la cour dans la classe CP-CE1 mais également dans la classe maternelle 

 Toiture à revoir : des tuiles sont tombées côté jardin depuis le mardi 13 juin 2023. 

 Prévoir des travaux pour isoler mieux les classes lors des fortes chaleurs (volets, des 

stores extérieurs, climatisation ?) 

 Réparer la boîte aux lettres 

 Réparer des lattes du ponton ainsi que la poutre 

 Pose de rideaux ignifugés dans les deux classes 

- Demande de travaux école de Migné 

 Contrôle des toitures 

 Réparation rapide du radiateur de la salle du tbi 

 réparation et installation de gouttières et/ou récupérateur d’eau au niveau du préau béton 

devant la cantine, car inondation et mare en cas de grande pluie. 

 problématique des pigeons qui nichent devant les accès. 

 État d’avancement de la coupe de la branche de saule : des devis ont été faits par la mairie. 

 Réflexion sur des petits travaux qui permettraient de gagner en isolation, notamment en 

période de forte chaleur. Impossibilité d'aérer la nuit et de se protéger du soleil 

(installation de fenêtres oscillo-battantes  et ou volets roulants manuels (une seule 

fenêtre a des volets en bois) 

A noter des dons à l'école de Migné de 2 familles : un ventilateur, des mini-serres pour les plantations et 

un aquarium. Merci à elles ! 

Questions : 

 

Date du prochain conseil : le mardi 20 février à l’école de Migné. 
 

Fin : 19h15 

 
Présidente de séance : Mme 

Bonnet 

Secrétaire de séance : Mme 

Grenouilloux 

Représentantes de parents 

d’élèves : Mme Paré, Mme 

Châtillon 

 


